
１　学校の概要について
　　本校は、肢体に不自由がある児童生徒を対象に教育を行うための県立の特別支援学校で、小学部、中学部及び高等部を設置しています。また、入学区域が県内全域のため、寄宿舎を設置しています。
　　本校では、児童生徒の障害の状態や能力、適性及び進路等を十分に考慮した教育の徹底により、障害による学習上又は生活上の困難を改善・克服して自立する力を高め、社会参加していく人間を育成することを目的としています。
　
　　なお、高知県立高知若草養護学校には、本校及び３校の分校（※）があります。
※子鹿園分校、国立高知病院分校、土佐希望の家分校
２　対象の児童生徒について
　　肢体に不自由がある児童生徒
３　学習内容について
　　小・中学校及び高等学校に準じた教育を行うとともに、児童生徒一人一人の障害の状態や発達段階に応じた適切な教育内容により、指導支援しています。
　　また、日常生活に必要な基本的動作に関することや状況に応じたコミュニケーションに関することなどの指導により、心身の調和的発達を図るようにしています。
４　入学の手続きについて
（1） 高等部入学志願者について
別添の「平成３１年度高等部入学志願者募集要項」をご覧ください。
1 入学願書受付　平成３１年１月１１日（金）から１月１８日（金）まで。
2 選考検査日　平成３１年２月８日（金）
3 合格者の発表　平成３１年３月４日（月）　本校で発表します。
（2） 小学部、中学部への入学について
　　　市町村教育委員会または在籍校にご相談ください。
５　入学定員について
　　高等部については１６名程度
　　小学部、中学部については該当者
６　寄宿舎及びスクールバスについて
　　本校では、遠方のため通学が困難な方のために寄宿舎を設置しています。
　また、通学用スクールバスもあります。
利用をお考えの方はお問い合わせください。
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